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După ce Alex Vatră, Ionuț Corciu  
și Sergiu Morariu – trei dintre 
indivizii care au distrus din  
răzbunare la Vadu Vejei – au fost 
arestați, localnicii din Vadu Vejei  
se tem că aceștia se vor răzbuna  

 
Alex Vatră, Ionuț Corciu și Sergiu Morariu, trei 

dintre indivizii care au distrus din răzbunare la 
Vadu Vejei, comuna Țibana, au fost arestați. Ju-
decătorii ieșeni au decis să-i trimită după gratii 
pentru 30 de zile, fiind acuzați de răzbunare pen-
tru ajutorul dat justiției, tulburarea ordinii și liniștii 
publice sau de conducerea unui vehicul sub influ-
ența alcoolului sau a altor substanțe.  

„În ziua de 19 februarie a.c., polițiștii Secției nr. 
4 Poliție Rurală Miroslava au reținut, pentru 24 de 
ore, patru bărbați cu vârste cuprinse între 27, res-
pectiv 39 de ani, bănuiți de săvârșirea infracțiu-
nilor de răzbunare pentru ajutorul dat justiției și 
tulburarea ordinii și liniștii publice. Din cercetări 
s-a stabilit că, la data de 15 februarie a.c., în jurul 
orei 23:59, având asupra lor obiecte contondente, 
aceștia ar fi pătruns, fără drept, într-o curte din 
comuna Țibana, în care locuiesc doi bărbați, de 
29, respectiv 31 de ani, împreună cu familiile lor, 
și le-ar fi distrus ușile de acces și geamurile lo-
cuințelor. De asemenea, din cercetări a rezultat 
că persoanele vătămate ar fi sesizat poliția cu pri-
vire la faptul că bărbatul de 39 de ani ar fi condus, 
la aceeași dată, autoturismul în localitatea Vadu 
Vejei, fiind sub influența băuturilor alcoolice. A 
fost întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de conducerea unui vehicul sub influ-
ența alcoolului sau a altor substanțe, acesta fiind 
depistat de polițiști în timp ce conducea autotu-
rismul în localitatea Vadu Vejei, iar în urma testării 
cu aparatul alcooltest a rezultat o alcoolemie de 
0,72 mg/l alcool pur în aerul expirat. La data de 19 
februarie a.c., în baza mandatelor de aducere, cei 
patru au fost depistați în comuna Țibana, fiind 
conduși la sediul poliției și audiați. În baza proba-
toriului administrat în cauză, cei patru bărbați au 
fost reținuți, pentru 24 de ore, pentru săvârșirea 
infracțiunilor de răzbunare pentru ajutorul dat 
justiției și tulburarea ordinii și liniștii publice. În 
sarcina bărbatului de 39 de ani s-a reținut și in-
fracțiunea de conducerea unui vehicul sub influ-
ența alcoolului sau a altor substanțe”, a mai 
declarat Adina Ciobanu, purtător de cuvânt al In-
spectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași. 

Un nou scandal arde mocnit la Vadu 
Vejei, după ce Alex Vatră a fost arestat 
Polițiștii i-au prezentat pe indivizii reținuți ju-

decătorilor, iar cei din urmă au decis să-i aresteze 
preventiv pe trei dintre aceștia.  

„Admite propunerea de arestare preventivă 
formulată de Parchetul de pe lângă Judecătoria 
Iași, în dosarul de urmărire penală, în ceea ce îi 
privește pe inculpații VATRĂ ALEX-GEORGE, COR-
CIU IONUȚ-ADRIAN, MORARIU SERGIU-NICOLAE 
și, în consecință, dispune arestarea preventivă a 
inculpaților:  

I. VATRĂ ALEX-GEORGE, sub aspectul săvârși-
rii infracțiunilor de: conducerea unui vehicul sub 
influența alcoolului sau a altor substanțe, răzbu-
nare pentru ajutorul dat justiției (persoană vătă-
mată: Preda Gabriel), răzbunare pentru ajutorul 
dat justiției (persoană vătămată: Stoica Claudia), 
tulburarea ordinii și liniștii publice, pentru o pe-
rioadă de 30 de zile, începând cu data de 
20.02.2026 și până la data de 21.03.2026, inclusiv.  

II. CORCIU IONUȚ-ADRIAN, sub aspectul 
săvârșirii infracțiunilor de: tulburarea ordinii și li-
niștii publice, complicitate la infracțiunea de răz-
bunare pentru ajutorul dat justiției (persoană 
vătămată: Preda Gabriel), complicitate la infrac-
țiunea de răzbunare pentru ajutorul dat justiției 
(persoană vătămată: Stoica Claudia), pentru o pe-
rioadă de 30 de zile, începând cu data de 
20.02.2026 și până la data de 21.03.2026, inclusiv. 
III. MORARIU SERGIU-NICOLAE, sub aspectul 
săvârșirii infracțiunilor de: răzbunare pentru aju-
torul dat justiției (persoană vătămată: Preda Ga-
briel), tulburarea ordinii și liniștii publice, 
tulburarea ordinii și liniștii publice, complicitate 

la infracțiunea de răzbunare pentru ajutorul dat 
justiției (persoană vătămată: Preda Gabriel), com-
plicitate la infracțiunea de răzbunare pentru aju-
torul dat justiției (persoană vătămată: Stoica 
Claudia), pentru o perioadă de 30 de zile, începând 
cu data de 20.02.2026 și până la data de 
21.03.2026, inclusiv”, au stabilit judecătorii de la 
Judecătoria Iași. 

Se vor răzbuna  
din nou când vor fi liberi? 
Unul dintre cei patru bărbați reținuți a fost 

lăsat în libertate. „Respinge, ca neîntemeiată, pro-
punerea de arestare preventivă formulată de Par-
chetul de pe lângă Judecătoria Iași, în dosarul de 
urmărire penală nr. 2064/261/P/2026, în ceea ce 
îl privește pe inculpatul MORARIU VLAD-VASILE, 
sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de: tulbura-
rea ordinii și liniștii publice, complicitate la infrac-
țiunea de răzbunare pentru ajutorul dat justiției 
(persoană vătămată: Preda Gabriel), complicitate 
la infracțiunea de răzbunare pentru ajutorul dat 
justiției (persoană vătămată: Stoica Claudia)”, au 
stabilit judecătorii.  

Acum localnicii din Vadu Vejei se tem că, 
atunci când vor fi lăsați în libertate, Alex Vatră și 
restul se vor răzbuna din nou.  

„Ăștia sunt nebuni. Să vedeți ce o să facă 
atunci când îi lasă liberi. Se ajunge la alte neno-
rociri”, a spus un localnic.  

După ce Alex Vatră, Ionuț Corciu și Sergiu Mo-
rariu – trei dintre indivizii care au distrus din răz-
bunare la Vadu Vejei – au fost arestați, localnicii 
din Vadu Vejei se tem că aceștia se vor răzbuna. 

Lucian SAVA

Un nou scandal arde mocnit la Vadu Vejei, 
după ce Alex Vatră a fost arestat! 
Localnicii se tem că individul se va 
răzbuna mult mai rău de data aceasta
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Datele Registrului Comerțului Iași arată că nu-
mărul firmelor nou-înființate în Iași a fost în creș-
tere în 2025, comparativ cu 2024. În total, au fost 
înmatriculate cu 36,32% mai multe firme noi în 
domenii precum „Comerț cu ridicata și cu amă-
nuntul, repararea autovehiculelor și motociclete-
lor”;  „Construcții”; „Informații și comunicații” sau 
„Telecomunicații; activități de programare și de 
consultanță în tehnologia informației; alte servicii 
informaționale”. Antreprenorii din Iași deschid 
firme noi și pentru a se înscrie în programe de fi-
nanțare derulate de stat. 

A crescut numărul firmelor  
nou-înființate în Iași în anul 2025 
Datele Oficiului Național pentru Registrul Co-

merțului (ONRC) Iași arată că, în anul 2025, au fost 
înmatriculate 6.567 de firme noi, cu 36,32% mai 
multe, față de cele înregistrate în anul 2024, când 
erau 4.824 de firme noi. Din numărul total de în-
matriculări noi din 2025, un număr de 26 sunt în-
treprinderi individuale (I.I.), 196 persoane fizice 
autorizate (P.F.A.) și 290 societăți cu răspundere 
limitată (S.R.L.). Domeniile unde au fost înregis-
trate cele mai multe firme sunt în domeniile „Ac-
tivități de servicii administrative și activități de 
servicii suport”, „Comerț cu ridicata și cu amănun-

tul; repararea autovehiculelor și motocicletelor”, 
„Construcții”,  „Informații și comunicații”, „Comerț 
cu ridicata și amănuntul”, „Telecomunicații; acti-
vități de programare și de consultanță în tehno-
logia informației; alte servicii informaționale”, dar 
și „Tranzacții imobiliare”.  

Unii antreprenori din Iași au deschis firme 
pentru a putea accesa sumele acordate în progra-
mul Start-Up Nation, unde o condiție obligatorie 
este să înființeze o firmă nouă.  

„Pentru asta am deschis firma, vreau să obțin 
cei 50.000 de euro ca să deschid o cafenea. O să 
vedem dacă iau banii. Costurile pentru deschide-
rea unei firme sunt destul de mari. Eu am plătit 
câteva mii de lei”, susține Alexandru Popa, antre-
prenor din Iași.  

Au crescut taxele plătite de 
antreprenori la Registrul Comerțului 
Este vorba despre taxe fixe pentru antrepre-

norii care solicită anumite documente. Aceștia 
vor plăti 200 de lei pentru cererile de înregistrare 
(art. 41 și 43), 20 de lei pentru verificarea disponi-
bilității și rezervarea denumirii și 10 lei pentru 
transmiterea actelor la Monitorul Oficial. Antre-
prenorii din Iași vor plăti jumătate din aceste 
sume, dacă cererile sunt trimise electronic, prin 

portalul Oficiului Național al Registrului Comerțu-
lui. Plata este permisă prin portal, POS, virament 
bancar (cont ONRC la Trezoreria Statului) sau nu-
merar, la casieri. Pentru cererile transmise online, 
plata se face tot prin portal.  

Antreprenorii din Iași sunt nemulțumiți de fap-
tul că taxele plătite în anul 2025 – pentru schim-
barea codurilor CAEN, de exemplu – sunt mari. În 
unele situații, antreprenorii au plătit peste 1.000 
de lei pentru a schimba codurile CAEN, ca urmare 
a actualizării listei cu acestea, de la începutul 
anului 2025. Antreprenorii din Iași trebuie să ac-
tualizeze codurile CAEN (Clasificarea Activităților 
din Economia Națională) în 2025, altfel, riscă 
amenzi de câteva mii de lei. Afectate de noile mo-
dificări sunt atât SRL-urile, PFA-urile, cât și între-
prinderile individuale (II) sau familiale (IF). Pentru 
firmele care vor solicita înmatricularea sau înre-
gistrarea în Registrul Comerțului, începând cu 1 
ianuarie 2025, încadrarea activităților în noile co-
duri CAEN este obligatorie. În cazul firmelor deja 
înregistrate, actualizarea obiectului de activitate, 
conform noilor clase CAEN, se va face treptat.  

Datele Registrului Comerțului Iași arată că nu-
mărul firmelor nou-înființate în Iași este în creș-
tere în 2025, comparativ cu 2024. 

Raluca COSTIN

Numărul firmelor nou-înființate în Iași, 
în 2025, a fost în creștere. Antreprenorii 
au deschis afaceri noi în comerț, 
construcții și activități de programare 
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O nouă unitate de învățământ va fi construită 
în comuna Sirețel din județul Iași. Administrația 
publică locală a lansat, pe data de 23 februarie 
2026, procedura de licitație pe platforma Siste-
mului Electronic de Achiziție Publică (SEAP). Con-
tractul are o valoare de peste 6 milioane de lei, iar 
firmele interesate pot depune ofertele financiare 
până la data de 12 martie 2026.  

O nouă unitate de învățământ  
va fi construită  
în comuna Sirețel din județul Iași  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
contractul are o valoare de 6.748.500 de lei, fără 
TVA. Acesta are ca obiect „Execuție lucrări în ve-
derea realizării obiectivului «Construire și dotare 
grădiniță cu program normal, în sat Humosu, co-
muna Sirețel, județul Iași»”. Terenul pe care se va 
face investiția are o suprafață de peste 4.000 de 
metri pătrați.  

„Amplasamentul studiat este situat în satul 
Humosu, comuna Sirețel, județul Iași, cu legătura 
la drumul principal: DR 302. Terenul studiat are 
suprafața de 4.427 mp. Conform Certificatului de 

Urbanism nr. 26 din 25.09.2024, amplasamentul 
alocat construirii grădiniței cu program normal se 
află în domeniul public al comunei Sirețel, însușit 
de Consiliul Local al Comunei Sirețel prin H.C.L. 
nr. 43/19.11.2010. Terenul, având în prezent desti-
nație curți-construcții, este ocupat de o con-
strucție cu funcțiunea de școală”, este specificat 
în documentele publicate pe SEAP.  

Contactat de reporterii BZI, primarul comunei 
Sirețel, Gelu Șpaiuc, a transmis că viitoarea gră-
diniță va avea cel puțin 3 săli de grupe.  

„Prin proiect ne dorim să facem cel puțin 3 
grupe de clasă. Banii sunt prin Programul Opera-
țional Regional (POR). Avem în comunitate undeva 
la vreo 52 de copii, iar acolo, la grădiniță, vor fi 
mereu copii. Populația este tânără și avem nevoie 
de o asemenea investiție”, a declarat Gelu Șpaiuc, 
primarul comunei Sirețel.  

Primăria Sirețel va construi  
și o sală de sport în localitate  
În comuna Sirețel din județul Iași va fi con-

struită și o sală de sport, dar și un teren de sport. 
Procedura de licitație a fost lansată recent pe 
platforma Sistemului Electronic de Achiziții Pu-
blice (SEAP). Contractul are o valoare de 

4.985.834 de lei, iar firmele interesate pot depune 
ofertele financiare până, cel târziu, la data de 4 
martie 2026. Viitoarea construcție, cu destinația 
sală de sport, va avea un regim de înălțime P+1E, 
iar spațiile vor fi amenajate pentru a deservi ac-
tivităților educaționale sportive. 

„Clădirea propusă are destinația de sală de 
sport aferentă unei unități de învățământ, fiind 
proiectată cu un regim de înălțime P+1E parțial. 
Spațiile sunt organizate funcțional pentru a des-
ervi activități educaționale sportive, cu respecta-
rea normativelor tehnice și sanitare în vigoare. 1. 
Parterul (suprafață utilă: 410,62 mp) cuprinde ur-
mătoarele zone funcționale: acces principal și 
zonă de distribuție – «Windfang» (P.01) și Hol 
(P.02) – care asigură accesul și distribuția către 
toate funcțiunile parterului; vestiare și grupuri sa-
nitare – separate pe genuri și cu facilități pentru 
persoane cu dizabilități (P.03 – P.12), fiecare pre-
văzut cu spații de duș și grupuri sanitare, finisaje 
rezistente la umiditate (gresie, faianță)”, este pre-
cizat în documentele de pe SEAP. 

Totodată, o nouă unitate de învățământ va fi 
construită în comuna Sirețel, după ce administra-
ția publică locală a lansat procedura pe SEAP.  

Alexandra MAISNER

O nouă unitate de învățământ va fi 
construită în comuna Sirețel! Primăria 
caută firme care să execute lucrările în 
valoare de peste 6 milioane de lei 
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Meteorologii de la Administrația Națională de 
Meteorologie (ANM) au emis prognoza meteo pen-
tru această săptămână, anticipând o perioadă cu 
vreme rece până joi, 26 februarie, în zona Moldo-
vei și Iași. De vineri, 27 februarie 2026, se încăl-
zește vremea, cu temperaturi mai ridicate decât 
în mod obișnuit pentru această perioadă, odată 
cu venirea primăverii.   

Primăvara aduce vreme  
frumoasă la Iași, din acest weekend  
Meteorologii de la Administrația Națională de 

Meteorologie (ANM) au emis prognoza meteo pen-
tru această săptămână, anticipând o perioadă cu 
vreme rece până joi, 26 februarie, în zona Moldo-
vei și Iași. Până joi, 26 februarie 2026, în Moldova, 
vremea se va răci treptat, de la o zi la alta. Cerul 
va fi noros și acoperit în cea mai mare parte a in-
tervalului și, temporar, pe parcursul zilelor de luni, 
marți și miercuri, vor fi precipitații atmosferice. 
Vor predomina ploile în zonele joase de relief pe 
parcursul zilelor de luni și marți, apoi, miercuri, 
precipitațiile vor fi sub formă de ninsoare în jumă-
tatea de nord a regiunii și mixte în restul terito-

riului, care, trecător, vor favoriza depuneri de 
polei. La munte vor predomina ninsorile și se va 
depune strat nou de zăpadă, în general de 10-15 
cm, iar cantitățile de apă acumulate vor depăși pe 
alocuri 10-15 l/mp. În dimineața zilei de marți, pe 
alocuri, va fi ceață. Vântul se va intensifica treptat 
din cursul după-amiezii zilei de marți și, până joi, 
va sufla temporar cu viteze de 40-60 km/h, iar în 
zona montană vor fi rafale de 60-85 km/h și peste 
90-110 km/h la altitudini de peste 1.700 m în zona 
Carpaților de Curbură, viscolind ninsoarea și de-
terminând reducerea semnificativă a vizibilității. 
În unele zone din România, în anul precedent, vre-
mea a fost atipică.   

Vremea se încălzește în weekend, 
începând cu 27 februarie 2026  
Până joi, 26 februarie 2026, temperaturile ma-

xime ale aerului scad treptat. Acestea vor oscila 
între 0 și 10 grade Celsius, iar valorile minime vor 
fi cuprinse între -8 și -2 grade, valorile extreme 
cele mai coborâte urmând a se produce joi. Înce-
pând de vineri, 27 februarie 2026, valorile termice 
diurne vor crește treptat și vor deveni mai ridicate 

decât în mod obișnuit pentru această perioadă. 
Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab spre 
moderat. Finalul de săptămână se va caracteriza 
prin temperaturile maxime ale aerului, ce se vor 
încadra între 6 și 9 grade Celsius, iar valorile mi-
nime vor fi cuprinse între -2 și 2 grade.  

„Precizez faptul că aceste estimări vizează 
doar abaterile temperaturii aerului și a cantităților 
de precipitații față de media perioadei 2005-2025, 
fenomenele extreme, cu o durată scurtă de ma-
nifestare, nefiind prognozate cu ajutorul acestui 
produs”, susține Ovidiu Machidon, șef serviciu în 
cadrul Centrului Meteo Regional.  

Ninsorile din ultimele zile au ajutat agricultura 
din Iași, mai ales în cazul culturilor de toamnă, 
respectiv grâu sau rapiță. Potrivit fermierilor, anul 
2026 ar putea fi un an cu o recoltă bogată dacă 
vremea va fi normală în următoarea perioadă. 
Pentru a putea să acopere costurile, potrivit fer-
mierilor din Iași, ar fi nevoie de o producție de 5,5-
6 tone la hectar.  

După aceste episoade de iarnă, primăvara 
aduce vreme frumoasă la Iași, din acest weekend. 

Raluca COSTIN

Primăvara aduce vreme frumoasă 
la Iași. Prognoza meteo arată o 
creștere a temperaturilor începând 
de vineri, 27 februarie 2026
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Astăzi, 24 februarie 2026, se sărbătorește 
Dragobetele, sărbătoarea românească dedicată 
iubirii. Totuși, nu mulți știu că această sărbătoare 
are origini mult mai vechi, iar multe dintre tradi-
țiile care o însoțeau nu s-au mai păstrat. În trecut, 
de Dragobete, gospodarii aveau datoria de a hrăni 
păsările domestice, dar și pe cele sălbatice, pen-
tru a proteja recoltele viitoare. 

Ce origine  
are sărbătoarea de Dragobete  
Deși considerat astăzi echivalentul românesc 

al Zilei Îndrăgostiților, Dragobetele este o sărbă-
toare mult mai veche, cu rădăcini adânci în cre-
dințele și ritualurile satului tradițional. Originar din 
sudul României, Dragobetele a devenit în ultimele 
decenii o tradiție cunoscută la nivel național, re-
descoperită și valorizată ca o alternativă autoh-
tonă la sărbătoarea occidentală a Sfântului 
Valentin. 

În tradiția populară, Dragobetele nu avea o 
dată fixă. Sărbătoarea putea fi celebrată în inter-
valul 24 februarie – 1 martie, perioadă care marca 
trecerea simbolică de la iarnă la primăvară. 
Această perioadă coincidea și cu începutul anului 
agrar, un moment esențial în viața comunităților 
rurale. 

Unele legende îl prezintă pe Dragobete drept 
fiul Babei Dochia, personaj mitic asociat cu înce-
putul primăverii. În timp, data de 24 februarie s-a 
impus ca zi principală a sărbătorii, fiind asociată 
cu o sărbătoare creștină, Aflarea Capului Sfântu-
lui Ioan Botezătorul, iar numele de „Dragobete” ar 
proveni dintr-o denumire slavă a acestei celebrări 
religioase. 

Inițial, Dragobetele era sărbătorit mai ales în 
sudul României, însă după răspândirea Valentine’s 
Day în România, tradiția a fost redescoperită și 

promovată ca o formă de afirmare a identității 
culturale. 

În credința populară, Dragobetele simboliza 
iubirea, fertilitatea și renașterea naturii. Ziua 
marca momentul în care păsările începeau să-și 
construiască cuiburi, ursul ieșea din bârlog, iar 
pământul se pregătea pentru semănături. 

Pentru comunitățile tradiționale, Dragobetele 
era o zi de bucurie și speranță, în care oamenii, 
animalele și natura intrau într-un nou ciclu al vie-
ții. Sărbătoarea reprezenta un prag simbolic între 
două anotimpuri și între două etape ale existenței, 
moartea iernii și renașterea primăverii. 

Această zi era cunoscută  
drept „logodna păsărilor” 
Unul dintre cele mai cunoscute obiceiuri de 

Dragobete era legat de fetele tinere și de ritualu-
rile de iubire. În această zi, fetele plecau dimi-
neața pe câmp sau în pădure pentru a culege 
primele flori ale primăverii, considerate „florile 
dragostei”. Din acestea se făceau buchete care 
erau păstrate până la Rusalii, când se împleteau 
coronițe ce aveau rol divinatoriu, fiind aruncate 
pe casă pentru a afla semne despre viitoarea că-
sătorie.  

La un moment dat, băieții se alăturau grupului 
de fete, iar acestea fugeau spre sat. Dacă o fată 
era ajunsă din urmă și sărutată de un băiat, gestul 
simboliza o logodnă ritualică, o promisiune pu-
blică a unei relații. 

Aceste ritualuri aveau rolul de a facilita apro-
pierea dintre tineri, într-o societate tradițională 
în care normele sociale erau stricte, iar astfel de 
ocazii festive reprezentau un cadru legitim pentru 
manifestarea sentimentelor. 

Dragobetele era cunoscut și ca „logodna pă-
sărilor”, deoarece se credea că în această zi pă-

sările își aleg perechea și încep clocitul. Gospo-
darii aveau obligația ritualică de a hrăni nu doar 
păsările domestice, ci și pe cele sălbatice, pentru 
a asigura protecția recoltelor viitoare. 

Se credea că păsările, odată sătule în ziua 
Dragobetelui, nu vor mai provoca pagube culturi-
lor agricole, iar anul va fi unul roditor. Astfel, săr-
bătoarea avea și o dimensiune pragmatică, legată 
de bunăstarea comunității. 

Tradiții și superstiții  
pentru 24 februarie  
Ziua Dragobetelui era însoțită de numeroase 

credințe și interdicții. În satele din sudul Româ-
niei, se spunea că bărbații nu trebuie să supere 
femeile în această zi, pentru a le merge bine tot 
anul. Tinerii căsătoriți erau sfătuiți să nu se certe, 
pentru a-și păstra dragostea și armonia în cuplu. 

Femeile nu aveau voie să coase sau să lucreze 
pământul, deoarece se credea că astfel ar putea 
afecta sporul și belșugul recoltei. Dragobetele 
era, astfel, o zi dedicată simbolic iubirii, naturii și 
comunității, în care munca era suspendată în fa-
voarea ritualului și a sărbătorii.  

În diferite regiuni ale României, Dragobetele 
era cunoscut sub diverse denumiri, precum „Cap 
de primăvară”, „Sântion de primăvară”, „Ioan Dra-
gobete”, „Drăgostițele”, „Năvalnicul”, „Logodna sau 
însoțitul păsărilor”. 

Aceste denumiri reflectă bogăția simbolică a 
sărbătorii și legătura ei profundă cu ciclurile na-
turii și cu viața comunităților rurale. 

În prezent, Dragobetele este promovat ca o 
sărbătoare a iubirii autentice, cu rădăcini 
românești, deși multe dintre ritualurile tradițio-
nale s-au pierdut.  

Andreea ONOFREI

De unde provine sărbătoarea de 
Dragobete și ce tradiții s-au 
păstrat până în zilele noastre 
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Cinci tineri din Iași, pasionați de tramvaie și 
autobuze, au creat un joc video care este o replică 
a transportului public din Iași. Aceștia au folosit o 
platformă online de jocuri, care le permite jucă-
torilor să creeze orice își pot imagina. Aceștia au 
creat mai multe rute de tramvaie și autobuze, car-
tiere din Iași, dar și un sistem precum cel din rea-
litate. 

În total sunt sute de ore de muncă investite 
pentru a realiza acest proiect, iar creatorii vor să 
îl extindă până vor avea orașul Iași complet. 

Tinerii din Iași  
au investit sute de ore în jocul video 
David Seghedin (15 ani), Dragoș Țăbîrnă (16 

ani), Claudiu Bardan (18 ani), Markus Prodan (15 
ani), Radu Velică (15 ani) sunt creatorii CTP Iași, 
versiunea digitală. Totul a început când au preluat 
o idee, în anul 2024, de la un membru al asociației 
Tramclub Iași. De atunci au investit sute de ore de 
muncă pentru a crea tramvaie, autobuze, depoul 
de la Gară, garajul din Tudor și mai multe cartiere 
din Iași. Acestea sunt reproduse cu multe ele-
mente realiste. Nivelul detaliilor este unul impre-
sionant, iar multe elemente sunt funcționale, la 
fel ca în realitate. „Proiectul a fost început de Bog-
dan Marinescu, în anul 2020. El este voluntar la 

asociația Tramclub, însă, în anul 2022, l-a oprit. 
Ulterior, în anul 2024, l-a predat echipei actuale. 
Am investit foarte mult timp pentru a crea ce 
avem acum în joc. De exemplu, doar pentru a in-
troduce sistemul de afișaj stradal a durat două 
luni. Suntem o echipă de cinci oameni care mun-
cim la acest proiect. De asemenea, suntem și di-
rectorii companiei din Roblox. Conducerea este 
următoarea: directorul general David Seghedin, 
director adjunct Dragoș Țăbîrnă, director tehnic 
Claudiu Bardan, director exploatare Markus Pro-
dan, director economic Radu Velică. Țin să speci-
fic faptul că proiectul nostru este independent, 
nu are legătură cu CTP Iași și cu Primăria Iași”, po-
vestește Markus Prodan. 

Serverul de pe platforma Roblox este deschis 
o dată pe săptămână, în weekend, timp de 2 ore. 
Compania de transport virtuală are angajați, care 
trebuie să respecte un itinerariu și sunt plătiți cu 
bani virtuali. „Jocul simulează exact Compania de 
Transport Public din Iași. Desigur că deocamdată 
nu avem toate traseele și toate cartierele din Iași, 
însă avem garajul din Tudor, depoul, zona Gării, 
rondul Țuțora, Podu Roș, Țesătura, fosta linie de 
tramvai 2 pe Bahlui. Avem angajați, oameni care 
sunt șoferi, vatmani, dispeceri, revizori și tot așa. 
Există un program: serverul este deschis o dată 

pe săptămână, în weekend, de la ora 19:00 la ora 
21:00. Angajații sunt plătiți cu banii din joc, Robux, 
iar dacă nu se prezintă la program, există san-
cțiuni. În momentul de față, sunt implicați apro-
ximativ 20 de oameni, care se ocupă de anumite 
funcții. Chiar pot apărea și defecțiuni ca în reali-
tate, la compresorul de aer al tramvaiului”, a mai 
precizat tânărul de 15 ani. 

Vor să creeze tot orașul 
Obiectivul celor cinci tineri este de a crea cât 

mai multe zone din municipiul Iași, împreună cu 
rețeaua de transport din viața reală.  

„Vrem să extindem cât mai mult proiectul nos-
tru, să facem un spațiu pentru pasionați, unde se 
pot bucura de ceea ce constă transportul public. 
Lucrăm intens acum ca să extindem harta spre 
Tomești, pentru traseul 29 de autobuz. Pe viitor 
vrem să acoperim mai multe cartiere din munici-
piul Iași. Cel mai dificil a fost să creăm tramvaiele 
turcești Bozankaya, sistemul de fleet manage-
ment și GPS pentru dispeceratul central, dar și 
panourile informative”, a încheiat Markus Prodan. 

Cei cinci tineri din Iași au depus o muncă 
uriașă pentru a crea jocul video, însă acesta încă 
nu este complet.  

Petronel ȘTEFAN

Cinci tineri din Iași au creat un joc 
video cu transportul public din oraș! 
Compania virtuală are directori, 
angajați și program de lucru
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Teatrul Național „Vasile Alecsandri” Iași se ală-
tură, din nou, Campaniei Naționale „Artiștii pentru 
Artiști”, un proiect caritabil al Uniunii Teatrale din 
România. În cadrul proiectului, în Sala Teatru³ se 
va juca una dintre cele mai noi producții ale Na-
ționalului ieșean, piesa „Femeia – câmp de luptă” 
de Matei Vișniec, în regia lui Botond Nagy. Spec-
tacolul va avea loc sâmbătă, 14 martie, de la ora 
19:00, iar biletele pot fi achiziționate de pe site-ul 
instituției. 

Teatrul Național din Iași participă la 
proiectul caritabil demarat de UNITER  
Teatrul Național „Vasile Alecsandri” din Iași se 

alătură și în acest an Campaniei Naționale „Artiștii 
pentru Artiști”, un proiect caritabil inițiat de UNI-
TER, devenit de-a lungul timpului un simbol al so-
lidarității de breaslă în teatrul românesc. 

Participarea instituției ieșene reconfirmă an-
gajamentul acesteia față de comunitatea artistică 
și față de valorile umanitare care stau la baza pro-
fesiei teatrale. 

În cadrul ediției din 2026 a campaniei, publicul 
este invitat pe 14 martie, de la ora 19:00, la Teatru³, 
la spectacolul „Femeia – câmp de luptă” de Matei 
Vișniec, în regia lui Botond Nagy, un eveniment 
realizat sub semnul solidarității cu artiștii aflați în 

situații dificile. 
Lansată în 2002, Campania „Artiștii pentru Ar-

tiști” a devenit, de-a lungul a peste două decenii, 
un reper al unității comunității teatrale. De-a lun-
gul celor 21 de ediții anterioare, campania a reunit 
sute de spectacole și a mobilizat instituții teatrale 
din întreaga țară, contribuind la susținerea finan-
ciară a colegilor de breaslă care se confruntă cu 
probleme medicale sau situații existențiale cri-
tice. 

Prin participarea sa constantă, Teatrul Națio-
nal Iași își asumă rolul de actor activ în această 
rețea de solidaritate, demonstrând că teatrul nu 
este doar un spațiu al creației, ci și un loc al res-
ponsabilității sociale și chiar al empatiei. 

Fondurile vor fi redirecționate  
către artiștii care necesită  
tratamente medicale costisitoare 
Prin programarea spectacolului „Femeia – 

câmp de luptă”, instituția nu doar că sprijină Fon-
dul de Solidaritate Teatrală, dar și aduce în prim-
plan teme precum trauma, violența și memoria 
colectivă. Spectacolul propus este mai mult decât 
un act artistic, este un demers de conștientizare 
și reflecție în ceea ce privește consecințele vio-
lenței asupra corpului și identității feminine, într-

un context european și contemporan. 
Textul lui Matei Vișniec este pus în scenă într-

o construcție scenică neconvențională, care ex-
plorează trauma războiului, violența de gen și 
tăcerea colectivă. Regizorul Botond Nagy propune 
o dramaturgie fragmentată, un „puzzle temporal” 
în care trecutul și prezentul coexistă, iar vocile 
personajelor Dorra și Kate devin ecouri ale unei 
Europe care a învățat să privească și să tacă. 

Spectacolul aduce în prim-plan nu violența în 
sine, ci consecințele ei, urmărind încercarea per-
sonajelor de a construi o formă de intimitate și 
umanitate într-o lume destabilizată de traumă. 

Prin acest demers, Teatrul Național „Vasile 
Alecsandri” din Iași își asumă și un rol civic, trans-
formând scena într-un spațiu al reflecției și al dia-
logului pe teme sociale importante.  

Fondurile strânse în cadrul campaniei sunt di-
recționate către Fondul de Solidaritate Teatrală, 
din care UNITER sprijină artiștii aflați în situații li-
mită sau care necesită tratamente medicale cos-
tisitoare. 

Astfel, Teatrul Național „Vasile Alecsandri” din 
Iași se alătură proiectului caritabil al UNITER pen-
tru a sprijini artiștii aflați în situații limită, atât me-
dicale, cât și de altă natură.  

Andreea ONOFREI

Teatrul Național „Vasile Alecsandri” 
din Iași se alătură proiectului caritabil 
„Artiștii pentru Artiști” al UNITER
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Doi suporteri, de 20 și ceva de ani, veniți de la 
peste 2.000 de km, au sărbătorit victoria Politeh-
nicii Iași împreună cu fanii echipei. Martijn și Kas 
au fost prezenți la meciul dintre Poli și Olimpia 
Satu Mare și au încurajat echipa alături de supor-
teri. Aceștia au transmis un mesaj la finalul parti-
dei despre experiența avută la partida din Copou.  

Cei doi tineri din Olanda au plecat cu zâmbetul 
pe buze de la stadion, după cum reiese și din me-
sajul transmis la final. 

Cei doi suporteri, impresionați  
de atmosfera de la Poli Iași 
Cei doi tineri din Țările de Jos au stat printre 

fanii Politehnicii Iași la meciul de sâmbăta trecută 
cu Olimpia Satu Mare. Cei doi sunt fani ai echipei 
FC Rijnvogels din Katwijk, însă pentru 90 de mi-
nute au susținut formația alb-albastră din Copou. 
Cei doi nu au plecat dezamăgiți de la stadion, de-
oarece echipa gazdă a câștigat și a înscris 2 go-
luri. Totuși, ambii suporteri au fost mai 
impresionați de galeria de la Iași, care, deși nu 

este numeroasă, a făcut spectacol în tribune, prin 
cântece și bannere. În total au fost câteva sute de 
suporteri la meci, iar gazonul a rezistat mai bine 
decât se așteptau oamenii. 

„A fost foarte, foarte tare! Ne-au plăcut mult 
și tifo-urile pe care le-au afișat suporterii din ga-
lerie. Singurul minus a fost că nu era bere la meci, 
iar un localnic ne-a vorbit 40 de minute, non-stop, 
în română, despre tactica pe care ar trebui să o 
folosească echipa. Jucătorul nostru preferat a 
fost numărul 8, Darius Ghindovean. Ne-a plăcut 
foarte mult cum a jucat. A fost grozav! Vă mai tre-
buie doar boxe mai bune pentru muzica de pe sta-
dion”, au transmis Martijn și Kas. 

Pași mici către play-off 
Poli Iași rămâne pe locul 10, cu 28 de puncte 

acumulate și la o distanță de 5 puncte de zona 
play-off-ului. Deși nu a reușit să urce în clasa-
ment, echipa din Copou s-a apropiat de play-off, 
acesta fiind obiectivul principal, urmând apoi pro-
movarea în Superliga României. Surprinzător, 

pare că echipa se descurcă mai bine după ce au 
rămas la club, în mare parte, jucătorii tineri, iar cei 
cu experiență au decis să plece. Problemele fi-
nanciare s-au rezolvat, iar salariile pentru anul 
2025 au fost plătite integral. Acum urmează o 
nouă perioadă critică, cu 3 partide rămase de dis-
putat. Din păcate, trupa lui Tibor Selymes nu este 
la mâna sa și are nevoie de ajutor de la celelalte 
echipe, însă șansele de accedere în play-off se 
mențin reale.  

Politehnica Iași are un program accesibil, iar 
meciurile din ultimele 3 etape ale sezonului regu-
lat de Liga 2 sunt cu următoarele echipe: CSC 
Dumbrăvița (deplasare); Câmpulung (acasă); 
Steaua București (deplasare). Cel puțin două 
echipe sunt accesibile pentru a obține victoria, 
însă, în ultima etapă, Steaua București ar putea 
să nu mai aibă obiectiv pentru care să forțeze.  

Cei doi suporteri „speciali” care au venit la me-
ciul Politehnicii Iași au rămas plăcut impresionați 
de atmosfera de la joc, fiind o experiență pe care 
și-o vor aminti. 

Petronel ȘTEFAN

Doi suporteri, veniți de la peste 2.000 de 
km la meciul dintre Poli Iași și Olimpia 
Satu Mare. Martijn și Kas au fost 
impresionați de galeria echipei
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Aceasta este imaginea incompetenței preșe-
dintelui CJ, Costel Alexe. Luni, 23 februarie 2026, 
o ambulanță a rămas împotmolită în mocirla de pe 
drumul județean DJ 282E, în comuna Mădârjac, iar 
pacientul, un bărbat în vârstă de 53 de ani, a de-
cedat. Situația se poate repeta oricând din cauză 
că drumul nu este asfaltat, este din pământ, iar 
din cauza precipitațiilor, nici pompierii nu ar putea 
ajunge în timp util în cazul unui incendiu.  

Deși problemele sunt cunoscute de Alexe de 
ani, nici până în anul 2026 președintele CJ nu a 
fost în stare să găsească o sursă de finanțare prin 
care să poată asfalta porțiunea de 6 km din co-
muna Mădârjac a drumului județean DJ 282E. Nu 
este normal ca, în anul 2026, oamenii să fie în pe-
ricol din cauză că ambulanța nu poate ajunge, 
pentru că rămâne împotmolită în noroi, pe drumu-
rile lui Costel „Tablă” Alexe.  

Aceasta este imaginea incompetenței 
președintelui CJ, Costel Alexe! 
Inclusiv ambulanța rămâne blocată  
pe drumurile județene pline de mocirlă  
Este inadmisibil cum îi tratează președintele 

Costel Alexe pe oamenii din județul Iași. Imaginile 
surprinse de la fața locului vorbesc de la sine și 
arată situația gravă din comuna Mădârjac. Con-
cret, pe data de 23 februarie 2026, o familie din 
localitate a solicitat o ambulanță din cauza pro-
blemelor de sănătate pe care Gabriel Tamaș, un 
bărbat în vârstă de 53 de ani, le avea.  

Însă, din cauză că drumul județean DJ 282E, 
pe o porțiune de aproximativ 6 kilometri în co-
muna Mădârjac, este de pământ și din cauza pre-
cipitațiilor din ultima perioadă, acesta a ajuns 
impracticabil, iar ambulanța a rămas împotmolită.  

Viceprimarul comunei Mădârjac, Dan Ghebuță, 
a transmis faptul că primăria a făcut nenumărate 
solicitări, în decursul anilor, către Consiliul Jude-
țean Iași, condus de Costel Alexe, însă nu a fost 
luată nicio măsură.  

„Noi avem un dosar plin. Are 15 cm grosime, cu 
rapoarte, solicitări pentru drumul acesta (DJ 282E 
– porțiunea din comuna Mădârjac), dar nu s-a luat 
nicio măsură. Am trimis și la Consiliul Județean. 
Acum, pe drumul acesta, poți circula numai cu 
mașină 4x4. Oamenii pot ajunge la case, dar pe la 
Țibana, care cum poate. Dacă nu ai mașină 4x4, 
nu poți urca pe aici, iar dacă îngheață și se mai 
topește iar, nici cu un 4x4 nu mai poți urca. Este 
foarte greu”, a declarat viceprimarul comunei Mă-
dârjac, Dan Ghebuță.  

În cele din urmă, cu ajutorul unui tractor trimis 
de primărie, ambulanța a fost scoasă din noroi. 
Însă, între timp, bărbatul de 53 de ani a decedat.  

„S-a împotmolit ambulanța în noroi, pe drumul 
DJ 282E, comuna Mădârjac, undeva la 6 km de 
drum din comună. Nu este asfaltat. Am reușit 
până la urmă și am scos ambulanța de acolo, dar, 
din păcate, când a ajuns la locație, pacientul era 
decedat. A ajuns prea târziu. Omul avea 53 de ani. 

Știu doar că avea ceva probleme cu inima, dar nu 
știu detalii. Eu am încercat să scot ambulanța, 
prima dată, cu mașina mea personală, dar nu am 
reușit să o trag. După aia a venit din urmă tracto-
rul primăriei și am reușit să o scoatem de acolo”, 
a mai spus viceprimarul comunei Mădârjac, Dan 
Ghebuță.  

Dr. Angelica Hristea, manager general al Ser-
viciului de Ambulanță Județean Iași, a transmis 
faptul că au fost trimise două ambulanțe care au 
mers pe rute diferite, una din substația Podu Iloa-
iei și una de la Iași.  

„Într-adevăr, la cazul respectiv a fost trimisă 
ambulanța noastră de tip B, cu asistent, de la 
Podu Iloaiei, pentru satul Bojila. Dar, în același 
timp, s-a trimis și ambulanța de tip TIM de la Iași. 
Dat fiind starea drumurilor, ambulanța de tip B a 
anunțat că nu mai poate înainta. A așteptat aju-
torul primăriei, nu a durat foarte mult. Într-adevăr, 
nu au mai putut să urce un deal. A trimis primăria 
tractor destul de repede, au ajuns înaintea celor 
care veneau de la Iași și care au luat-o pe altă 
rută. Dar am vorbit cu medicul de la SMURD TIM și 
a spus că pacientul era decedat cu mult înainte 
să se facă solicitare la ambulanță. Era deja rigid, 
deci era caz depășit”, a menționat dr. Angelica 
Hristea, manager general al Serviciului de Ambu-
lanță Județean Iași.  

Problemele vor persista:  
Consiliul Județean nu are bani 
pentru asfaltarea porțiunii de drum 
județean din comuna Mădârjac  
Nu se știe când vor fi rezolvate problemele de 

pe DJ 282E din cauză că nu există încă finanțare 
pentru asfaltarea tronsonului din comuna Mădâr-
jac.  

„În momentul de față, suntem în finalizarea 
proiectului «Documentație de avizare a lucrărilor 
de intervenție». Avem o parte din avize obținute. 
Noi am intervenit cât am putut și în toamnă. Spre 
iarnă (2025) am intervenit cu un greder, am profi-
lat. Din păcate, prin natura terenului, dacă pun as-
tăzi piatră și plouă, mâine nu mai este. Este o 
situație mai dificilă, avem depus proiectul prin PNI 
(Planul Național de Investiții) în măsura în care o 
să finanțeze CNI (Compania Națională de Investi-
ții). Probabil o să-l facem. Dacă nu, am discutat 
cu conducerea și, în viitorul apropiat, vor încerca 
să găsească o linie de finanțare sau prin fonduri 
proprii, pentru că valoarea investiției este destul 
de mare. Este de ordinul zecilor de milioane, pen-
tru că avem și niște poduri care trebuie înlocuite 
complet”, a declarat Ciprian Ciucan, directorul 
DJADP Iași.  

Precizăm că reporterii BZI au încercat să-l 
contacteze pe președintele CJ, Costel Alexe, însă 
acesta nu a răspuns apelurilor.  

Directorul Direcției Județene de Administrare 
a Drumurilor și Podurilor Iași (DJADP) a precizat 
faptul că, atunci când vremea va permite, se va 

interveni pentru a pietrui tronsonul de drum jude-
țean DJ 282E din comuna Mădârjac.  

„Noi, acum, imediat ce vremea ne permite, 
vom intra să mai punem niște material pietros, cu 
toate că nu e neapărat o soluție utilă. Dar să știți 
că, pe acel traseu (n.r. – pe DJ 282E, porțiunea din 
comuna Mădârjac), de fiecare dată s-au încercat 
măsuri de a-l corecta și de a-l ajuta. Până la Mă-
dârjac, avem asfalt, cu mici probleme pe care le 
mai avem acolo, prin pădure, dar, acolo, în fiecare 
an au fost intervenții. Am încercat să punem și 
punctual, dar natura terenului este una foarte di-
ficilă. Este un pământ sensibil și, imediat când are 
umiditate sau sunt precipitații, efectiv se liche-
fiază. Drumul este o zonă de acces pentru sat, dar 
se poate folosi accesul prin Țibana, deci nu putem 
spune că este un sat izolat. El are dublu acces, iar 
prin Țibana este asfalt.  

Pe drumul de la Mădârjac este, într-adevăr, o 
problemă pe o porțiune de câteva sute de metri, 
unde nici apa nu are unde să se ducă. Pământul 
nu-i bun și apar aceste probleme”, a mai spus di-
rectorul de la DJADP Iași.  

În același sens, Ciprian Ciucan a mai precizat 
că Primăria Mădârjac a fost informată că nu există 
pentru moment o soluție tehnică ce poate rezolva 
problema.  

„Să știți că la toate solicitările făcute de pri-
mărie s-a dat răspuns și s-a spus că, în momentul 
de față, nu există tehnic o soluție să merg acolo 
să pun piatra în mocirlă. Până când vremea va 
permite, nu am ce să fac acolo. Am încercat să 
deszăpezim, am trimis și greder. Ce putem face 
facem, pentru că este și în interesul nostru. Sunt, 
oricum, mult mai puține porțiuni de genul acesta 
rămase în județ, față de acum 10 ani. Nu mai avem 
atât de multe. Încă o dată spun, acel sat are acces 
prin Țibana, pe unde se poate circula indiferent 
de condițiile meteo. Nu este un sat izolat”, a con-
cluzionat Ciprian Ciucan, directorul de la DJADP.  

Astfel, aceasta este imaginea incompetenței 
președintelui CJ, Costel Alexe. Luni, 23 februarie 
2026, o ambulanță a rămas blocată pe drumul ju-
dețean DJ 282E, iar un bărbat de 53 de ani a de-
cedat.  

Alexandra MAISNER

Imaginea incompetenței președintelui CJ, Costel Alexe! Ambulanța a rămas 
împotmolită în mocirlă pe drumul județean din Mădârjac. Pacientul a decedat! 
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Două străzi din Iași, care au fost reparate de 
către Citadin SA de 5 ori în ultimele 12 luni, sunt 
într-o stare groaznică și aproape impracticabile. 
Este vorba despre străzile Fortus și Oțelăriei, în 
zona CUG. Localnicii se plâng de faptul că repa-
rațiile au fost făcute superficial și că, la câteva 
zile, gropile apar din nou.  

Primăria Iași a anunțat, în urmă cu câțiva ani, 
că cele două străzi sunt incluse într-un proiect de 
modernizare. Însă, până în momentul de față, nu 
a fost stabilit nimic clar.  

Citadin SA a reparat cele două  
străzi din Iași de 5 ori în ultimul an 
Am fost pe cele două străzi din zona CUG, iar 

la o simplă deplasare cu mașina la o viteză de 10 
km pe oră, trebuie să te ții foarte bine, pentru a 
nu te lovi. Drumul este plin de gropi și noroi. Se 
pare că echipele de la Citadin au fost chiar la în-
ceputul lunii februarie 2026 în zona respectivă. 
După cum a anunțat compania, oficial, s-au făcut 
reparații cu piatră concasată. Conform localnici-
lor, muncitorii au renunțat, deoarece pământul 
era complet înghețat și nu puteau nivela strada.  

De altfel, am verificat anunțurile de la Citadin 
SA, din ultimele 12 luni, privind intervențiile pe 
străzile Fortus și Oțelăriei. În total, au fost cinci 
reparații cu piatră concasată, însă, în teren, pare 
că străzile nu au fost niciodată reparate. Localni-
cii au precizat că nu au văzut piatră concasată, ci 
un material de slabă calitate. 

„Eu stau de foarte mulți ani în această zonă, 
iar străzile respective nu au fost niciodată cum 
trebuie. Într-adevăr, au venit să facă reparații și 
în noiembrie, dar priviți și dumneavoastră dacă se 

vede ceva. Nici vorbă de piatră concasată, au 
aruncat probabil resturi, ce aveau de prin oraș, iar 
la prima ploaie a sărit totul din gropi. Așa a fost 
de fiecare dată. Au venit echipele de la Citadin și 
pe la începutul lunii februarie, cu un buldoexcava-
tor. Încercau să niveleze, însă era înghețat și au 
renunțat. De atunci, nu a mai venit nimeni”, po-
vestește Iustin Feraru, un localnic din zonă. 

Oamenii speră că autoritățile locale vor inter-
veni și vor asfalta, în cele din urmă, cele două 
străzi.  

„Din ce am înțeles la primărie, străzile ar fi în 
proiectare, dar povestea asta am auzit-o în urmă 
cu 3-4 ani. Cât durează această proiectare, 20 de 
ani? De reparat, au reparat-o, dacă se poate numi 
astfel. Mai mult au astupat gropile cu niște mate-
rial, au nivelat și cam atât. După o ploaie, era în-
apoi dezastru”, a spus Mihai Grigore, un alt 
localnic din cartier. 

Compania decontează reparațiile 
Compania intervine pe străzile din municipiul 

Iași în urma comenzilor făcute de către Primăria 
Iași. Totuși, calitatea lucrărilor este una îndoiel-
nică, nu doar la cele două străzi. Totuși, compania 
încasează zeci de mii de lei pentru aceste repa-
rații punctuale, chiar dacă ele rezistă doar câteva 
zile. Este o practică comună a companiei, deoa-
rece, cu cât sunt mai multe lucrări, cu atât sunt 
mai mulți bani încasați. De altfel, jurnaliștii BZI au 
demascat modul în care conducerea Citadin chel-
tuie milioane de euro pe firme favorizate, la lici-
tații total netransparente, unde nu există 
informații despre produsele achiziționate, canti-
tate, preț sau perioadă. Totuși, instituțiile abilitate 
încă nu au desfășurat nicio acțiune pentru a veri-

fica activitatea Citadin SA și pentru a-i trage la 
răspundere pe cei responsabili, în timp ce banii 
din taxele ieșenilor sunt deversați către această 
societate. 

Am luat legătura cu directorul general Marius 
Ionescu, însă acesta nu a răspuns la apelurile te-
lefonice. De asemenea, am cerut explicații ofi-
ciale de la companie privind situația celor două 
străzi. Până la încheierea ediției nu am primit un 
răspuns. 

Primăria va organiza  
licitații pentru modernizare  
Conform reprezentanților de la Primăria Iași, 

cele două străzi ar trebui să fie modernizate în 
acest an din bugetul local, însă, deocamdată, nici 
licitațiile nu au fost organizate. 

„Str. Oțelăriei și fundac Oțelăriei sunt la pro-
iectare. După finalizarea proiectării, se va întocmi 
un pachet de străzi care să fie aprobat în Consiliul 
Local, pentru reabilitare și modernizare. Apoi, lu-
crările la pachetul de străzi vor fi scoase la licita-
ție. Fondurile se vor regăsi în bugetul pentru anul 
2026. Str. Fortus are proiect finalizat, va face 
parte din pachetul de străzi care va fi înaintat în 
Consiliul Local pentru dezbatere privind aproba-
rea indicatorilor tehnico-economici. După apro-
bare se vor scoate la licitație lucrările 
propriu-zise. Fondurile se vor regăsi în bugetul 
pentru anul 2026”, a transmis Sebastian Buraga, 
purtătorul de cuvânt al Primăriei Iași.  

Cele două străzi din Iași vor mai fi reparate de 
către Citadin SA, până la modernizare, din banii 
ieșenilor. 

Petronel ȘTEFAN

Așa arată două străzi din Iași, reparate de 5 ori 
pe an de către Citadin SA. Lucrări de mântuială 
și decontări pe bandă rulantă la primărie
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Un bătrân în vârstă de 72 de ani 
din Țibana a fost condamnat de ma-
gistrații de la Tribunalul Iași pentru 
ultraj asupra pădurarului din sat. 
Aurel Manole se află încarcerat în 
Penitenciarul Bacău, după ce a fost 
transferat de la Penitenciarul Iași, 
unde a fost închis din iulie 2025. Să-
tenii susțin că bărbatul este nevino-
vat și îl învinovățesc pe pădurarul 
Adrian Constantin Măgdăliniș, care i-
ar fi înscenat tot. Pădurarul, de ase-
menea, spune că Aurel Manole era o 
persoană violentă. 

Un bătrân de 72 de ani, 
condamnat pentru 
tentativă la omor 
Un bărbat în vârstă de 72 de ani 

din Țibana a fost arestat în iulie 2025 
pentru o presupusă agresiune asu-
pra pădurarului din sat, fiind con-
damnat definitiv la 7 ani și 6 luni de 
închisoare, cu executare în regim de 
detenție, pentru săvârșirea infrac-
țiunii de ultraj. 

Soția bărbatului susține că soțul 
său a fost condamnat pe nedrept, în-
scenându-i-se totul de către pădu-
rarul satului, Adrian Constantin 
Măgdăliniș. 

„În data de 2 ianuarie 2023, băr-
batul meu s-a dus la pământul nos-
tru de lângă pădure, să vadă dacă e 
bun pentru arat. Acolo s-a întâlnit cu 
pădurarul, Adrian Constantin Măgdă-
liniș, care era împreună cu alți 5 băr-
bați, fiind la vânat. Când l-au văzut 
pe bărbatul meu acolo, l-au întrebat 
de ce îi urmărește, și el le-a spus că 
s-a dus doar să vadă terenul, iar 
atunci au început să îl lovească cu 
pușca și picioarele. Am chemat po-
liția când Aurel, soțul meu, a ajuns 
acasă și l-am văzut în ce stare se 
afla”, a spus soția bătrânului, Zam-
fira Donea, reporterilor BZI. 

Din spusele femeii, poliția l-ar fi 
dus pe bărbat la Institutul de Medi-
cină Legală din Iași, unde l-au lăsat 
să aștepte pe hol circa 12 ore și după 
l-au trimis acasă, fără să-i facă vreo 
investigație. 

„De câte ori ne vedea că mergem 
la pământ, pădurarul se enerva, pen-
tru că nu mai putea vinde lemne și 
nu mai poate împușca animale. Pe 
noi ne deranja că ne strica recolta, 
nu ne interesa ce făcea el ilegal”, a 
adăugat femeia. 

Pe 4 iulie 2025, bărbatul a fost 
arestat, pe motiv că l-ar fi lovit cu 

securea pe pădurar, însă soția lui 
susține că acest lucru nu era posibil, 
având în vedere că bătrânul era re-
cent operat, avea o stare fizică pre-
cară, iar împreună cu pădurarul ar 
mai fi fost încă cinci bărbați. 

„Nu ni s-a permis proba cu mar-
tori, dar bărbatul meu nu avea cum 
să îl lovească pe pădurar, care e băr-
bat tânăr, și mai era cu încă cinci 
inși. Mi-e frică să nu moară în puș-
cărie, că tare bolnav e”, a spus fe-
meia. 

Sătenii susțin  
că pădurarul i-ar fi  
înscenat totul bătrânului 
Sătenii îi iau apărarea lui Aurel 

Manole și sunt de părere că pădura-
rul ar fi pus la cale să scape de bă-
trân pentru a-și putea continua 
activitățile ilegale. 

„Eram la barul din sat în toamna 
lui 2022, unde se aflau și trei frați 
de-ai lui Pașan, unul fiind nașul de 
cununie al pădurarului, împreună cu 
Adrian Măgdăliniș. Erau amețiți și 
vorbeau deschis că trebuie să îl re-
zolve pe Aurel, că nu mai pot face 
ceva din cauza lui. Spuneau să îl 
bage în pușcărie sau, dacă nu se 
poate, să îl bage în tufe”, a spus Pe-
trișor G., un vecin al bătrânului. 

Mai multe persoane au dorit să 
discute cu reporterii BZI pentru a-și 
împărtăși părerea lor despre poves-
tea lui Aurel, însă o parte dintre 
aceștia au refuzat să-și spună nu-
mele, afirmând că le este frică de 
pădurar. 

„Un bărbat de statura lui Aurel nu 
putea să le facă față celor 6 bărbați 
tineri. Nu este normal să nu le ac-
cepte niciun martor. Înseamnă că 
ceva este putred la mijloc. Cred că 
nu este vinovat vecinul meu, Aurel. 
Oricare dintre noi am fi putut fi în 
locul lui. Justiția nu este corectă”, a 
spus Petronela Lenuța Savin. 

La dosarul cauzei a fost depusă 
și o caracterizare făcută de către 
primarul comunei Țibana. 

„Este o persoană de caracter 
echilibrat, cu un comportament res-
ponsabil, orientat spre respectul 
normelor legale și sociale. Este o 
persoană calmă și amabilă, cu un 
caracter nonviolent”, a fost caracte-
rizarea oferită de primarul Gheorghe 
Rotaru, depusă la dosarul cauzei.  

Și preotul satului a depus o ca-
racterizare pozitivă a bătrânului, în 

fața instanței de judecată. 
„Provine dintr-o familie de buni 

creștini; cinstit și care frecventează 
biserica”, a fost caracterizarea ofe-
rită de preotul Ovidiu Juncu. 

Un martor ar fi fost și el 
agresat fizic de pădurar 
În ziua în care bătrânul ar fi fost 

lovit de pădurar și partenerii de vâ-
nătoare ai acestuia, un alt bărbat ar 
fi fost agresat fizic în același loc. 

„Am luat bătaie și m-a fugărit pă-
durarul, pentru că eram în marginea 
pădurii și adunam câteva lemne. 
După ce m-a bătut, m-am ascuns 
într-un tufiș și am auzit cum striga 
cineva după ajutor, la vreo 200 m, iar 
când m-am uitat, l-am zărit pe Aurel. 
Bătrânul nu mai putea țipa, erau mai 
mulți bărbați peste el, îl băteau”, a 
spus Constantin Murgu. 

Avocatul lui Aurel Manole, Gheor-
ghe Gabriel Căcescu, susține că băr-
batul ar fi fost condamnat pe 
nedrept. Acesta a depus și o cerere 
de revizuire, care a fost respinsă. 

„Este o eroare judiciară, am 
făcut o revizuire și s-a respins, iar 
după am făcut și o contestație. Din 
ce am auzit, o procuroare de la Tri-
bunalul Iași este rudă cu pădurarul, 
iar din acest motiv nici nu s-a admis 
proba cu martori. În motivele mele 
de revizuire se vede că tentativa de 
omor este inventată, deoarece 
clientul meu tot făcea sesizări cu 
privire la activitățile ilegale ale aces-
tui pădurar. Nu poate fi încadrat ca 
ultraj, deoarece pădurarul nu era în 
exercițiul funcțiunii, ci era la braco-
naj. Locul faptei nu este cel descris 

de partea vătămată, iar din probele 
administrate nu rezultă că Aurel 
avea cum să-l lovească, fiind trântit 
jos de unul dintre bărbați, care nu 
mai apare în dosar, fiind scos, nu 
știu cum, pentru că avea cazier. Am 
solicitat strămutarea, în speranța că 
altă instanță va face dreptate”, a fost 
declarația avocatului, dată reporte-
rilor BZI. 

Pădurarul își susține nevinovă-
ția, bazându-se pe hotărârea de 
condamnare a bătrânului. 

Adrian Constantin Măgdăliniș nu 
a dorit să comenteze situația, sus-
ținând că există o hotărâre judecă-
torească definitivă care îi susține 
cele spuse. Totodată, bărbatul 
spune că Aurel nu ar fi fost la primul 
act de violență împotriva sa. 

„Nu am ce declarație să dau. 
Există o hotărâre definitivă, care 
atestă că sunt nevinovat. Nu am 
nicio pilă în Tribunalul Iași. Sunt un 
simplu pădurar. Ce pilă să am?! Ori-
cum, Aurel m-a amenințat de mai 
multe ori, a încercat să mai sară la 
bătaie. Este o persoană violentă”, a 
spus Adrian Constantin Măgdăliniș 
reporterilor BZI. 

Un bătrân în vârstă de 72 de ani 
din Țibana a fost condamnat de ma-
gistrații de la Tribunalul Iași pentru 
ultraj asupra pădurarului din sat. Să-
tenii sunt de partea bărbatului încar-
cerat și susțin că le este frică de 
pădurar, care i-ar fi înscenat totul 
bătrânului. De partea cealaltă, pădu-
rarul spune că Aurel nu era la prima 
agresiune asupra sa, fiind o per-
soană violentă. 

Alina LUPU

Un bătrân de 72 de ani, condamnat pentru ultraj! Sătenii spun că pădurarul i-ar fi 
înscenat totul. Avocat: „O procuroare de la Tribunalul Iași este rudă cu pădurarul”
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Mama unei eleve din clasa a V-a A de la Școala 
Gimnazială „Dimitrie A. Sturdza” din Iași acuză pro-
fesorul diriginte că nu a luat măsuri atunci când a 
fost informat de episoadele de bullying din clasă, ba 
mai mult, ar fi jignit, la rândul său, copilul. Profesorul 
diriginte, Gabriela Popa, neagă acuzațiile și spune că 
situația a degenerat după ce i-ar fi făcut elevei ob-
servații legate de temele pentru acasă. 

A fost semnalat  
un caz de bullying la Școala Gimnazială 
„Dimitrie A. Sturdza” din Iași 
Un caz tensionat a izbucnit la Școala Gimnazială 

„Dimitrie A. Sturdza” din Iași, după ce o mamă a 
depus o plângere oficială la Inspectoratul Școlar Ju-
dețean, acuzând un climat educațional ostil, bullying 
între elevi și comportamente nepotrivite din partea 
cadrelor didactice și, mai ales, a profesorului diri-
ginte de la clasa a V-a.  

Potrivit mamei, care dorește să rămână ano-
nimă, fiica sa ar fi fost supusă, începând din noiem-
brie 2025, unor comportamente de tip bullying din 
partea colegilor, precum marginalizare, umiliri ver-
bale și presiune socială constantă. Mama susține că 
mediul școlar a devenit pentru copil unul „amenin-
țător și insecurizant”, determinând evitarea școlii. 

Femeia a făcut și o plângere oficială către In-
spectoratul Școlar Județean Iași, care este susți-
nută de un raport de evaluare psihologică, ce indică 
niveluri ridicate de anxietate și manifestări psihoso-
matice. Documentele medicale menționează stări 
de neliniște anxioasă și teamă anticipativă legată de 
școală, precum și blocaj emoțional și comportamen-
tal sau scădere ponderală. 

Mama acuză că diriginta clasei, prof. Gabriela 
Popa, ar fi fost informată în repetate rânduri despre 
situațiile de bullying și vulnerabilitatea emoțională a 
copilului, însă nu ar fi luat măsuri eficiente pentru 
protecția elevei. Mai mult, susține că profesoara ar 
fi folosit apelative jignitoare, precum „proastă” și „nu 
ai pic de creier”, fapte pe care le califică drept abuz 
emoțional. 

„În noiembrie 2025, cum scrie și în raportul psi-
hologic, cam atunci am început să observ că e o pro-
blemă. Eu am sesizat la școală, am vorbit cu doamna 
dirigintă și mi-a spus că o să ia legătura, că o să im-
plementeze ceva, să îi unească. Marți, fetița e, într-
adevăr, mai slăbuță la matematică, dar are media 
generală 9,31 acum. A luat un 5 la matematică, la 
care doamna dirigintă i-a spus că e proastă și că nu 
are creier. Fetița mi-a scris că vrea să se mute de la 
școală. Eu merg la psiholog cu ea din noiembrie, noi 
suntem diferiți ca oameni și voiam să depășească 
fiecare obstacol. Avea colegi care îi furau mâncarea 
din ghiozdan, îi luau mâncarea și o călcau în fața ei”, 
a explicat mama fetei pentru reporterii BZI.  

Dirigintele ar fi jignit  
o elevă de clasa a V-a  
Din cauza agravării simptomelor emoționale și 

fizice, mama afirmă că a fost nevoită să mute eleva 
la o altă unitate de învățământ. Decizia a fost des-
crisă drept una dificilă, dar necesară pentru prote-
jarea sănătății copilului. De asemenea, femeia spune 

că motivul pentru care a fost cel mai revoltată este 
faptul că dirigintele, în loc să aplaneze conflictele, a 
continuat să jignească copilul. 

„ Ceea ce m-a deranjat cel mai mult a fost, însă, 
reacția doamnei diriginte. Ea știa că merg cu fata la 
psiholog, că se întâmplă bullyingul. Cum să vii tu, ca 
profesor, să faci bullying în fața copiilor? În ziua res-
pectivă s-a mai întâmplat o situație, cu o fetiță 
scoasă la tablă. Mai sunt și alte cazuri, dar nimeni nu 
spune nimic de frică, nu au unde să îi ducă la altă 
școală. E vorba și de comoditate, pentru că asta este 
școala din cartier”, a adăugat aceasta.  

Totodată, mama fetei recunoaște că a mai avut 
în trecut probleme cu același profesor atunci când 
fiul său a fost elev la aceeași școală.  

„Eu am mai avut o situație cu doamna dirigintă 
și în trecut, am avut băiatul tot la clasa dumneaei și 
el era, într-adevăr, mai slăbuț. În clasa a VIII-a, 
doamna dirigintă tot insista să nu îl înscriu la exa-
menul de capacitate și să îl trimit la o școală profe-
sională după absolvire. Eu nu am fost de acord cu 
așa ceva, l-am lăsat să dea examenul și chiar dacă 
nu a luat notă maximă și a intrat la un liceu tehnolo-
gic, eu am fost mulțumită”, a declarat C.P., mama 
elevei de clasa a V-a.  

Conform raportului de evaluare psihologică, 
eleva a fost influențată negativ de mediul școlar. 

„Observația și interviul clinic structurat pentru 
tulburările din DSM-5 (SCID-5-CV) au evidențiat: an-
xietate psihică și ruminații legate de evenimentele 
negative din mediul școlar, sentimente de disconfort 
și de insecuritate, aprehensiuni anticipative, expec-
tanțe negative, îngrijorare, distres general, palpitații, 
manifestări disvegetative, simptome gastrointesti-
nale, neliniște anxioasă, tendințe de evitare, crește-
rea contextuală a anxietății și a stării de panică, 
inhibiții, tensiune musculară, simptome gastrointes-
tinale (dureri abdominale, greață, vomă), scăderea 
apetitului alimentar, scăderea ponderală, simptome 
senzoriale (amețeli), blocaj emoțional și comporta-
mental. Datele obținute din interviul clinic au eviden-
țiat faptul că, prin perceperea mediului școlar ca 
fiind unul ostil și amenințător pentru integritatea sa 
fizică, ca urmare a comportamentelor impulsive și 
sfidătoare ale colegilor de clasă, eleva a dezvoltat 
stări intense de teamă și de insecuritate și un nivel 
al anxietății psihice și somatice”, a notat psihologul 
Manuela Paraschiv în raportul de evaluare psiholo-
gică efectuat. 

Diriginta neagă acuzațiile și spune că a 
încercat să rezolve conflictele din clasă 
Diriginta clasei, prof. Gabriela Popa, respinge ca-

tegoric acuzațiile și spune că nu a folosit niciodată 
un limbaj jignitor față de elevi. Ea afirmă că singura 
observație făcută elevei a fost legată de lipsa teme-
lor și că a încercat să o protejeze de presiune. 

„Nu se pune problema de așa ceva. Nu am jignit 
niciodată copilul respectiv sau pe altul. Singura ob-
servație pe care am făcut-o fetiței a fost, la un mo-
ment dat, când le-am verificat temele și ea nu o 
avea. Problema era că nu se întâmplase pentru 
prima dată, ci era ceva ce se întâmpla des, să vină 
fără temă, și doar i-am spus că nu este corect față 

de colegii săi să vină fără temă. Cred că asta a de-
ranjat-o pe mamă, pentru că despre altceva, vreo 
notă proastă, nici nu a fost vorba. Am 40 de ani de 
când sunt în învățământ, aceasta este ultima mea 
promoție. Nu vă dați seama cât îmi sunt de dragi, nu 
există așa ceva. Cred că mama avea așteptări prea 
mari de la ea. Copilul lipsea destul de des de la 
școală, mergea la psiholog, cred că făcea și ceva ac-
tivități extrașcolare. De multe ori, sincer vă spun, 
evitam și să o scot la tablă, pentru că știam că, din 
cauza absențelor, rămăsese în urmă cu materia, așa 
că mă axam doar pe teste, unde îi măream notele, 
încât să fie de trecere”, a declarat prof. Gabriela 
Popa reporterilor BZI. 

Aceasta a mai precizat că a discutat cu elevii 
despre excluderea fetei și că situația ar fi fost clari-
ficată. 

„Chiar mama aceasta mi-a scris, nu cu mult timp 
în urmă, că sunt o dirigintă super în fața copiilor. Nu 
înțeleg cum s-a ajuns aici. Mi-a spus, într-adevăr, că 
unii colegi se comportă mai urât cu ea, că o exclud. 
I-am întrebat dacă este așa și de ce. Am avut o dis-
cuție cu ei și nu au fost probleme”, a declarat prof. 
Popa Gabriela, dirigintele clasei a V-a A. 

Mama copilei solicită declanșarea  
unei anchete administrative 
Directorul Școlii Gimnaziale „Dimitrie A. Sturdza”, 

prof. Elena Mocanu, consideră că acuzațiile nu sunt 
susținute de realitatea din clasă și că elevii ar fi 
negat existența incidentelor. 

„Da, dimineață, mama respectivă era foarte agi-
tată. Am mers cu dumneaei în clasă să vorbim cu co-
piii și toți au negat un asemenea eveniment. Doamna 
profesor este o persoană diplomată, nu se pune pro-
blema să fi folosit un asemenea limbaj. Ce nu înțeleg 
unii părinți este că nu toți copiii pot fi de 10 la toate 
materiile, ceea ce e și normal. Cred că este vorba 
mai mult despre frustrările mamei în această situa-
ție. Dacă ar veni toți copiii cu părinți să vorbească 
despre doamna profesor, vă asigur că ar aduce doar 
cuvinte de laudă”, a declarat directorul unității de 
învățământ.  

Părintele solicită declanșarea unei anchete ad-
ministrative, analiza conduitei cadrelor didactice și 
implementarea unor măsuri reale de prevenire a bul-
lyingului. 

De asemenea, prof. Gabriela Popa i-a invitat pe 
reporterii BZI în sala de clasă pentru a demonstra că 
elevii au doar cuvinte de laudă despre activitatea sa 
ca diriginte și cadru didactic.  

Astfel, un alt caz de bullying a izbucnit la Școala 
Gimnazială „Dimitrie A. Sturdza” din Iași, unde un di-
riginte este acuzat că ar fi jignit o elevă de clasa a 
V-a din cauza unei note mici la matematică. 

Andreea ONOFREI

Un nou scandal de bullying a izbucnit la Școala Gimnazială „Dimitrie A. Sturdza” 
din Iași. „Doamna dirigintă i-a spus că e proastă și că nu are creier”
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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OFERTE SERVICIU 

Vând teren intravilan de 1400 mp în 

Fălticeni, județul Suceava. Excelent 

pentru construcție de casă.  

Acte în regulă. Preț negociabil!  

Detalii la numărul: 0747656310

Dosar nr. 1227/2025 
Data  20.02.2026 

Publicatie de vanzare imobiliara 
Subsemnatul, IOVU DRAGOȘ, executor judecătoresc, cu sediul în Calea 

Chișinăului, numărul 22, Silk District Office Park, etajul 3, Municipiul Iași, 
Județul Iași, România, în conformitate cu dispozițiile art. 839 alin. (1) din 
Codul de procedură civilă, aducem la cunoștință generală că în data de 
23.03.2026, ora 12�00, la sediul biroului va avea loc vânzarea la licitație 
publică a bunului imobil constand in teren partial intravilan in suprafata 
de 5.000 m.p., compusa din suprafata de 900 m.p. teren intravilan, sit-
uata in tarla 13, parcela 529, avand categoria de folosinta curti construc-
tii, suprafata de 2.889 m.p. teren intravilan, situat in tarla 13, parcela 530, 
avand categoria de folosinta arabil si suprafata de 1.211 m.p. teren ex-
travilan, avand categoria de folosinta arabil, impreuna cu constructiile 
edificate pe terenul mentionat, respectiv C1 cu suprafata construita 
la sol de 98 m.p., avand destinatia constructii de locuinte si construc-
tia C2 cu suprafata construita la sol de 40 m.p., avand destinatia con-
structii anexe. Imobilul are acces direct la drum public, conform actelor 
de proprietate. Imobil inscris in nr. carte funciară 60021 a localitatii 
Strunga; nr. cadastral 60021 pentru teren, 60021-C1 si 60021-C2 pentru 
constructii; adresă Comuna-Strunga—Satul Fedeleșeni, Județul Iași, Ro-
mânia; proprietar: dl.MITROFAN Marcel, la prețul de 142 364 RON repre-
zentând 100% din prețul de evaluare în cuantum de 142 364 RON. 

Imobilul se vinde liber de sarcini. 
Somăm pe toți cei care pretind vreun drept asupra imobilului urmărit 

să-l anunțe pe executorul judecătoresc înaintea datei stabilite pentru vân-
zare. 

Invităm pe toți cei care doresc să cumpere imobilului urmărit silit să 
se prezinte la data, locul și ora stabilită pentru vânzare, având asupra lor 
cartea de identitate și până la această dată să depună oferte de 
cumpărare. În conf. cu disp. art 844 alin. (1) din Codul de procedură civilă, 
termenul-limită pentru depunerea ofertei de cumpărare însoțite de do-
vada consemnării garanției de participare este ziua premergătoare 
licitației, cu excepția ofertelor de cumpărare cel puțin egale cu prețul de 
începere a licitației, care pot fi depuse inclusiv în ziua licitației. 

Potrivit dispozițiilor art. 839 alin. (1) lit. l) din Codul de procedură civilă, 
până la termenul de vânzare, ofertanții trebuie să consemneze la 
dispoziția executorului judecătoresc, în contul nr. RO89 BREL 0002 0020 
4505 0104—cont de consemnări, deschis la Libra Internet Bank S.A. pe 
seama și la dispoziția BEJ IOVU DRAGOȘ, CIF RO 41 092 982, o garanție de 
participare de cel puțin 10% din prețul de pornire a licitației imobilului. 
Dovada consemnării va fi atașată ofertei de cumpărare ce va cuprinde 
prețul oferit și condițiile de plată. 

Executor judecătoresc, IOVU DRAGOȘ
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Crescătorii de ovine primesc o nouă subvenție 
în anul 2026, de 70 de euro pe cap de animal. Fer-
mierii din Iași spun că această sumă este păcă-
leală, pentru că au crescut cheltuielile foarte mult, 
iar mulți dintre crescători au renunțat la ovine și 
se orientează spre alte specii, precum bovinele 
pentru carne. Subvențiile pentru ovine sunt cele 
mai mici în fiecare an, de aceea mulți crescători 
au renunțat. Aceștia mai vând înainte de Paște, 
însă nu este suficient pentru a continua afacerea. 

Noua subvenție de 70 de euro  
pe cap de animal pentru crescătorii  
de ovine nu ajută fermierii din Iași  
Din cauza subvențiilor tot mai mici pentru 

crescătorii de ovine, mulți dintre fermierii din ju-
dețul Iași renunță la creșterea lor și se orientează 
spre alte specii, cum sunt bovinele pentru carne 
sau pentru lapte, pentru produse lactate. Pentru 
a veni în sprijinul lor, Ministerul Agriculturii și Dez-
voltării Rurale a lansat un ajutor financiar în va-
loare de 70-80 euro/cap de mieluță de 
reproducție. De asemenea, un alt sprijin de ur-
gență în valoare de 248 lei/cap de animal ar putea 
fi acordat crescătorilor de ovine. Sprijinul se 
acordă pentru un efectiv de tineret femel ovin/ca-

prin cuprins între 50 și 300 de capete pe benefi-
ciar. Scopul acestor ajutoare financiare este în-
curajarea menținerii și dezvoltării efectivelor de 
reproducție (mieluțe/mioare). Bugetul este susți-
nut prin fonduri europene de aproximativ 200 de 
milioane de euro. Fermierii din Iași spun că aceste 
sume nu vor determina fermierii să crească ovine, 
pentru că au crescut foarte mult cheltuielile.  

„În zona unde am eu ferma, cred că mai sunt 
doar doi fermieri care mai au ovine, sute de ca-
pete. Eu am pierdut banii anul trecut și am renun-
țat la oi. Mai am vreo 30-40 de capete, că mi-s 
dragi și nu am vrut să renunț de tot la ele. Acum 
creștem vaci, facem brânză. Vedem ce se mai 
cere pe piață. Cred că o să ne apucăm de crescut 
și struți, dacă piața cere”, susține Alexandru Pa-
șaniuc, crescător din comuna Țibănești. 

Crescătorii de ovine din județul Iași 
spun că nu au fost  
sprijiniți suficient de autorități  
Fermierii din Iași susțin faptul că, în ultimii ani, 

sectorul zootehnic nu a fost sprijinit de către gu-
vernanți.  

„Nu au interes să subvenționeze creșterea 
animalelor, pentru că acestea rămân în țară. Nu e 

ca la cereale, unde se duc acum cantități mari în 
străinătate. Noi suntem doar așa, ca să nu fim. Ui-
tați-vă câte ferme s-au închis în ultimii 10 ani și 
câte s-au deschis? Zootehnia e la pământ și asta 
se vrea. Nu avem un plan de țară, nu avem nimic. 
O să se aleagă praful și o să mâncăm totul din Bra-
zilia sau cine știe de unde”, susține Mircea P., 
crescător din județul Iași.  

Sumele acordate fermierilor din Iași de către 
Agenția pentru Plăți și Intervenție în Agricultură, 
respectiv ajutoarele naționale tranzitorii, ar putea 
fi mai mici pentru anul de cerere 2025. ANTZ 9 – 
ovine și caprine femele – are un plafon de 
31.251.600 de euro în 2025, comparativ cu 
35.158.050 de euro pentru 2024. La aceste sume 
se adaugă sprijinul cuplat de 24 de euro pe cap de 
animal.  

Astfel, anul acesta, fermierii din Iași ar putea 
primi în total cel mult 40 de euro pe cap de animal. 
Plata acestor sume ar trebui să înceapă în luna 
martie 2026. APIA a efectuat deja plăți de peste 3 
milioane de euro pentru crescătorii din Iași.  

Noua subvenție de 70 de euro pe cap de ani-
mal pentru crescătorii de ovine nu va motiva fer-
mierii, spun aceștia.  

Raluca COSTIN

Noua subvenție de 70 de euro pe cap de animal 
pentru crescătorii de ovine nu ajută zootehnia: 
„Au crescut cheltuielile și guvernanții nu au 
interes să subvenționeze creșterea animalelor”



PUBLICAŢIE DE VÂNZARE 
Consorțiul format din practicienii în insolvență EuroBusiness LRJ 

S.P.R.L., cu sediul social Mun.Iaşi, Str.Zorilor, nr.11,Jud. Iasi și Cabinet In-
dividual de Insolvență Raihel-Arnăutu C. Irina, cu sediul în  Mun.Iași, Bd.In-
dependenței nr.11 bl. A 1-4, sc.C, et.7, ap.21, Jud.Iași, în calitate de lichidator 
judiciar al debitoarei WARK TRUST COM S.R.L., desemnat prin Sentința Ci-
vilă nr. 489/27.09.2023, pronunţată de Tribunalul Iași, Secția a II-a Civilă de 
Contencios Administrativ și Fiscal, în dosarul nr.3778/99/2022 (nr.în format 
vechi:143/2022), în conformitate cu prevederile Legii nr.85/2014, privind 
procedurile de prevenire a insolvenţei și de insolvență, coroborat cu pre-
vederile Codului de Procedură Civilă, în măsura compatibilităţii, organi-
zează licitaţie publică competitivă, cu strigare, în data de 02.03.2026, ora 
15:00, pentru valorificarea următoarelor active: 

Nr inv.; Mijloace fixe; Preț de pornire licitații (EUR,fără TVA) 
42 G500 MCP ELECTROPALAN 230V 375,35 
46 CAZAN HEATMAX CU VENTILATOR (soba) 288,28 
49 NIVELA LASER ROTATIVA 258,77 
50 CIRCULAR LEMN 238,53 
62 FINISOR SAPA-MISTRIE 641,32 
63 DISPOITIV DE TAIAT GRESIE/FAIANTA 270,23 

65; SILOBAG (COMPRESOR ROL 14 + MINISILO; AMORFA+GRILAJ); 
3.642,78 

66 CIOCAN HAMMER CTH201 SERIAL 171020 1.232,39 
67 VIBRATOR BETON 396,45 
8 DISPOZITIV DE LEGAT SARMA 547,05 
9 MINIEXCAVATOR 22.822,16 
11 APARAT DE CURATAT CU INALTA PRESIUNE 839,97 
47 DISPOZITIV DE LEGAT SARMA 487,79 
48 BETONIERA SYNTESI 664 343,40 
60 BOS FURCA MACARA AUTO MBRA 400,47 
72 POARTA ACCES 457,79 
53 Autoutilitară MERCEDES - BENZ SPRINTER 1.920,65 
15 Autoutilitară VOLKSWAGEN TRANSPORTER, 878,01 
17 Autoturism M1 MERCEDEZ BENZ, 1.351,41 
32 Autoturism VOLKSWAGEN GOLF VARIANT, 526,81 
26 Autoutilitară  M1  VOLKSWAGEN  LT28,  975,57 
28 Autoturism MERCEDES BENZ SPRINTER 213 CDI, 1.748,71 
30 Autoturism M1 MERCEDES BENZ SPRINTER 313 CDI, ;1.685,79 
31 Autoutilitară  M1  VOLKSWAGEN  LT46A,  2.888,66 
55 Autoutilitară M1 MERCEDES BENZ SPRINTER, 1.785,29 
64 Autoturism M1 DACIA DUSTER, 3.589,12 
45 CONTAINER SANTIER 500,14 
36 ASPIRATOR ISP IPULSE ARM 66,58 
Obiecte de inventar, în valoare totală de 72.906,18 EUR,fără TVA. Lista 

completă a acestora se poate vizualiza pe www.lrj.ro, secțiunea vânzări 
mobile. Prețurile nu includ TVA. În cazul în care la licitaţia din 02.03.2026, 
nu se va reuși valorificarea bunurilor mobile aparţinând debitoarei, se vo-
rorganizarea noi licitaţii, în aceleaşi condiţii în data de 09.03.2026, respec-
tiv 16.03.2026,ora 15:00, la sediul lichidatorului judiciar EuroBusiness LRJ 
S.P.R.L. din Iaşi, Str.Zorilor nr.11, Jud. Iaşi. Persoanele care pretind vreun 
drept asupra activelor ce urmează a fi scoase la vânzare, au obligaţia, sub 
sancţiunea decăderii, să facă dovada acestui fapt până la data de 
01.03.2026, 08.03.2026, respectiv 15.03.2026, ora 12:00, la sediul lichida-
torului judiciar EuroBusiness LRJ S.P.R.L. din Iaşi, Str.Zorilor nr.11, Jud.Iaşi. 
În conformitate cu prevederile art.91, aln.(1), din Legea nr. 85/2014, bunurile 
înstrăinate de administratorul judiciar sau lichidator, în exerciţiul atribuţ-
iilor sale, sunt dobândite libere de orice sarcini, precum ipoteci,garanţii 
reale mobiliare sau drepturi de retenţie,de orice fel, ori măsuri asiguratorii. 
Documentele de participare la licitație, respectiv garanția de participare 
la licitație vor fi depuse cu cel mult 1(una) zi lucrătoare,până la orele 16:00, 
înainte de data ședințelor de licitație.Modalitatea de valorificare a activelor 
este licitaţie publică, cu strigare, competitivă, conform Regulamentului de 
vânzare aprobat în cadrul Adunării Creditorilor din data de 22.01.2026. Pasul 
de licitaţie stabilit este de 5% din preţul de pornire al licitaţiei, conform 

Regulamentului de vânzare aprobat în cadrul Adunării Creditorilor din data 
de 22.01.2026. Garanţia de participare la licitaţie este în valoare de 10% din 
preţul de pornire a licitației, pentru fiecare activ mobil în parte, sumă ce 
va fi depusă în contul de lichidare al debitoarei, nr.: 
RO73BACX0000002994651000, deschis la Unicredit Bank. Garanţia de parti-
cipare va fi depusă în lei la cursul BNR din data plăţii. În cazul câştigării 
licitaţiei garanţia se constituie avans, iar în caz contrar se va restitui lici-
tantului. Dovada consemnării va fi ataşată ofertei de cumpărare, până la 
termenul stabilit pentru vânzarea la licitaţie publică. Vizitarea şi prezen-
tarea activelor se va programa în conformitate cu prevederile legale în vi-
goare, la data programării vizitei, cu acceptul lichidatorului judiciar, la locul 
în care acesta se află.Lichidatorul judiciar va permite accesul  ofertanţilor 
care  vor achiziţiona caietul de sarcini, doar în prezenţa unui reprezentant 
al acestuia şi la solicitarea scrisă prealabilă însoţită de o programare în 
acest sens. Reprezentanţii lichidatorului vor furniza toate informaţiile su-
plimentare disponibile către cei care au achiziţionat caietul de sarcini. De-
taliile privind documentaţia necesară în vederea participării la licitaţia 
publică şi modul de organizare a licitaţiei, precum şi descrierea bunurilor 
mobile supuse procedurii de valorificare sunt expuse în Caietul de Sarcini 
care include Regulamentul de vânzare şi de organizare a licitaţiei şi care 
poate fi achiziţionat on–line de la lichidatorul judiciar. Potenţialii ofertanţi 
au obligaţia achiziţionării caietului de sarcini, aceasta fiind condiţie obli-
gatorie privind participarea la licitaţie. Preţul caietului de sarcini este de 
847,00 lei, TVA inclus, plătibili în contul lichidatorului judiciar EuroBusiness 
LRJ S.P.R.L. nr.: RO95BREL0002004918290100, deschis la Libra Internet 
Bank. Informaţii suplimentare se pot obţine de pe www.lrj.ro, la tel: 
0728.786.452, 0733.683.701, mail:vanzari@lrj.ro, office.is@lrj.ro, 
anabella.padurariu@lrj.ro. 
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Începe deja bătaia pentru post 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 

povestioară de prin Târg. Este vorba despre niște 
combinațiuni care urmează să se facă în curând. 

Este bătaie mare pentru locul din CA-ul de la Ce-
tepeu. Cică mai mulți de prin premărie, din pe-
năleu, se bat deja pentru acest „job”. Interimatul 
a fost asigurat tot de om din penăleu, iar acum, 
pe de altă parte, cine n-ar vrea să încaseze câte 
6.000 de lei pe lună, timp de 6 luni, pe degeaba? 
Ia spuneți, cine credeți că va ocupa acest loc? 

Își căuta job când  
a fost faza cu dosarul 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

zic câteva chestiuni despre Sile Chiron, direftorul 
de pe la piețuri. În perioada în care era anchetat 
cu faza cu revelioanele, Sile a fost sfătuit să 
plece din premărie, dar Mișu, premarul, i-a spus 
să rămână pentru că, dacă ar pleca, ar fi de la 
sine înțeles că este vinovat. Faza amuzantă este 

de fapt alta... Când s-a văzut cu un picior în 
groapă, Sile s-a dus ba pe la unul, ba pe la altul 
să vadă dacă și-ar putea găsi un job, în mediul 
privat de această dată... 

Era cu niște leșinate la masă,  
dar bea șampanie 
La final de rubrică, vă zic babele două vorbe 

și despre Iulică Cocoman, ăla de la ograda berilor, 
din centru. În weekend era la o cârciumă din 
Târg, la o masă, cu niște fetișoare. Bea șampanie 
cu ele și era tare distrat. Cum se face, cum nu se 
face, el, împreună cu soția sa, are datorii mari pe 
la stat și s-a luat în calcul inclusiv evacuarea lor 
din centru. Apăi, ce face el e așa, pe clasic, ca 
orice țepar. Ține angajații cu salarii mici, adună 
datorii, dar petrece cu șampanie...

Bursa bârfelor

Polițiștii din cadrul Poliției 
Municipiului Iași – Biroul Rutier  
au acționat pentru prevenirea și 
combaterea accidentelor rutiere, 
produse pe fondul nerespectării 
regimului legal de viteză.  
Controale au fost desfășurate  
și în restul județului Iași, iar 
neregulile nu au întârziat să apară 

 
În perioada 20-22 februarie a.c., polițiștii din 

cadrul Poliției Municipiului Iași – Biroul Rutier au 
acționat, în municipiul Iași și în localitățile To-
mești, Valea Lupului, Rediu și Miroslava, pentru 
prevenirea și combaterea accidentelor rutiere, 
produse pe fondul nerespectării regimului legal 
de viteză și a conducerii autovehiculelor de către 
persoane aflate sub influența alcoolului sau a 
substanțelor psihoactive. În cadrul acțiunii au fost 
aplicate 87 de sancțiuni contravenționale pentru 
nerespectarea regimului legal de viteză, dintre 
care 80 pentru depășirea vitezei cu mai puțin de 
50 km/h, 6 pentru depășirea cu 51-70 km/h a vite-
zei maxime admise, iar una pentru depășirea cu 
peste 70 km/h a vitezei maxime admise. De ase-
menea, au fost efectuate 529 de testări cu apa-
ratul alcooltest, 4 conducători auto fiind depistați 
la volan sub influența alcoolului, înregistrând va-
lori între 0,001-0,40 mg/l alcool pur în aerul expi-
rat. 

Zeci de autoturisme au fost scoase  
din circulație de către polițiști 
Controalele polițiștilor nu au fost desfășurate 

doar în municipiu. La data de 21 februarie a.c., po-

lițiștii din cadrul Serviciului Rutier – Biroul Dru-
muri Naționale și Europene au oprit, pe DJ248A, 
în localitatea Voinești, un autoturism, la volan fiind 
identificat un bărbat de 36 de ani. Având în vedere 
că acesta emana halenă alcoolică, a fost testat cu 
aparatul alcooltest, rezultând o valoare de 0,87 
mg/l alcool pur în aerul expirat. Bărbatul a fost 
condus la o unitate medicală, unde i-au fost pre-
levate mostre biologice de sânge, în vederea sta-
bilirii alcoolemiei. În cauză, cercetările sunt 
continuate pentru stabilirea întregii situații de 
fapt. Ulterior, la data de 22 februarie a.c., polițiștii 
din cadrul Secției nr. 8 Poliție Rurală Lețcani, fiind 
în exercitarea atribuțiilor de serviciu, au observat 
un autoturism ce se deplasa din direcția str. Ru-
binului către str. Toamnei, al cărui conducător 
auto, la vederea polițiștilor, a oprit autoturismul 
și a părăsit locul, deplasându-se într-o direcție 
necunoscută. Ulterior, acesta a fost identificat de 
către polițiști, fiind vorba de un bărbat de 38 de 
ani, declarând faptul că el a condus autoturismul 
aflându-se sub influența băuturilor alcoolice și 
fără a deține permis de conducere. În urma veri-
ficărilor efectuate, a rezultat faptul că acesta nu 
deține permis de conducere pentru nicio catego-
rie de vehicule. De asemenea, a fost testat cu 
aparatul alcooltest, rezultând o valoare de 0,78 
mg/l alcool pur în aerul expirat. Bărbatul a fost 
condus la o unitate medicală, unde i-au fost pre-
levate mostre biologice de sânge, în vederea sta-
bilirii alcoolemiei. În cauză a fost întocmit dosar 
penal sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de con-
ducerea unui vehicul fără permis de conducere și 
conducerea unui vehicul sub influența alcoolului 
sau a altor substanțe. 

Mai mulți șoferi, pericol în trafic 
În urma verificărilor, polițiștii au scos din tra-

fic zeci de autoturisme. „Siguranța rutieră și sal-
varea de vieți sunt, de asemenea, priorități ale 
poliției din Iași. Polițiștii rutieri au desfășurat ac-
tivități pentru prevenirea accidentelor de circula-
ție și creșterea gradului de siguranță rutieră. 
Astfel, au fost scoși din trafic, reprezentând un 
pericol pentru ceilalți participanți, 83 de condu-
cători auto. Acestora le-a fost suspendată exer-
citarea dreptului de a conduce autovehicule pe o 
perioadă de timp, conform legii. De asemenea, au 
fost oprite din a circula 56 de autovehicule care 
nu prezentau siguranță pe drumurile publice. Ast-
fel, certificatele de înmatriculare a 56 de autove-
hicule au fost retrase până la remedierea 
problemelor constatate”, a declarat Adina Cio-
banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului de 
Poliție Județean (IPJ) Iași.  

Este prăpăd în trafic la Iași! De aceea, zeci de 
autoturisme au fost scoase din circulație de către 
polițiști. 

Lucian SAVA

Prăpăd în trafic la Iași.  
Zeci de autoturisme au fost scoase din  
circulație de către polițiști. Iată motivele


